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Co by měl člověk
udělat, aby vytvořil
zářivý a radostný
domov

Minulé pondělí 22. dubna se v
Brně, při příležitosti 100. výročí
narození blahoslaveného
Josemaríi Escrivy zakladatele
Opus Dei, konalo symposium s
názvem „Radostné a zářivé
domovy“. Setkání se
uskutečnilo v Malém
sněmovním sále v budově Nové
radnice a zúčastnilo se ho okolo
180. lidí.



13.11.2005

Jako přednášející vystoupili: Zdena
Rybová - asistentka marketingu v
mezinárodní společnosti a
víceprezidentka Hnutí pro život v
České republice, Květoslav Šípr -
lékař a šéfredaktor časopisu Scripta
Bioethica, Václav Dvořák - vedoucí
oddělení informatiky Vysokého učení
technického v Brně a Petr Kopa -
právník specializující se na oblast
finančnictví, který žil rok a půl po
boku zakladatele Opus Dei v Římě.

„Zářivé a radostné domovy“, tak si
Josemaría Escrivá představoval
rodinné prostředí. I proto je rodina
jedním z ústředních témat jeho spisů,
kázání a jeho osobního apoštolátu.
Například v roce 1970 při vánoční
homilii řekl: „Naslouchejte dobře
svým dětem a věnujte jim také svůj
čas. Mějte k nim důvěru, věřte tomu,



co vám říkají, i když vás někdy
podvedou; neděste se jejich
vzpurnosti, neboť vy jste se v onom
věku také více nebo méně bouřili.
Vydejte se jim napůl cesty vstříc a
modlete se za ně; jestliže budete
jednat křesťansky, můžete se
spolehnout, že se vaše děti obrátí se
svou oprávněnou přirozenou
zvídavostí na rodiče, a ne na
necitlivé a brutální „přátele“.
Upřímností k vám budou opětovat
vaši důvěru a vaše přátelské chování.
A to je pokoj v rodině, to je
křesťanský život, i když se vám
nevyhnou spory a nedorozumění.“

Během symposia bylo na rodinu
pohlíženo z různých úhlů, což
zároveň přispělo k většímu poznání
osobnosti tohoto sympatického
světce 20. století, který ve svém
poselství připomíná myšlenku, že
svatost není jen výsada několika
privilegovaných, nýbrž je cílem
dosažitelným pro každého.



Symposium je součástí
Středoevropského kongresu, který se
již konal v různých městech
(zahájení Vídeň 9.1., Innsbruck 18.1.,
Salzburg 9.3., Linec 13.3., Praha 14.3.,
Bratislava 6.4., Graz 27.4.) a který
ještě bude mít své pokračování 4.5. v
Budapešťi, 25.5. v Záhřebu a závěr
kongresu se uskuteční 22. 6. znovu
ve Vídni. Organizátorem brněnského
symposia byla Asociace pro podporu
vzdělání, což je občanské sdružení
podporující různé vzdělávací
činnosti v Čechách i na Moravě.

Setkání začalo promítáním krátkého
filmu „Radost ze svatosti“ o životě
zakladatele Opus Dei a o přínosu této
organizace Katolické církve pro
mnoho lidí po celém světě.

Při první přednášce pod názvem
„Křesťanské manželství v učení bl.
Josemaríi Escrivy“ Zdena Rybová s
pomocí textů blahoslaveného
probrala podrobně a živě různé



oblasti manželského života: např.
důležitost věrnosti a čisté lásky,
odlišnosti ženské a mužské psychiky
a děti jako Boží dar. Upozornila také
na důležitost drobných detailů, na
nichž záleží upevnění vztahu mezi
manželi. Ona sama uvedla, že má
před sebou ještě dlouhou cestu:
„Jsem naprosto nezkušená manželka,
která sice minulý týden oslavila čtyři
šťastné roky po boku vyvoleného
muže, ale zároveň ve všem, o čem
bude řeč, dělá fatální chyby“.

Prof. Šípr se ve své přednášce
„Rodina, radost a svatost“ soustředil
na účel manželství a dobro z něj
plynoucí. Připomněl učení Církve o
manželské nerozlučitelnosti,
věrnosti, vzájemném sebeodevzdání
a otevřenosti manželství k životu,
které jsou podstatou nejen
manželství svátostného ale také
manželství jako přirozené instituce.
Prof. Šípr také uvedl několik citátů z
homilie „Manželství je křesťanské



povolání“, ve které, jak dodal:
„zakladatel Opus Dei trefně a přesně
vyjadřuje předchozí myšlenky“.

„Výchova dětí: rovnováha mezi
svobodou a autoritou“ to byl název
příspěvku Václava Dvořáka, který si
vzal za vzor sv. Tomáše Mora,
politika a státníka renesance, který je
dodnes zářícím příkladem jako otec i
vychovatel. „Děti jsou zahrada, které
je potřeba věnovat tu nejlepší péči.“
zdůraznil Václav Dvořák. V Opus Dei
je velmi rozšířena pobožnost k
tomuto britskému světci, který je
navíc oficiálním přímluvcem Opus
Dei ve věcech týkajících se vztahů s
civilními autoritami.

Na konci podal o zakladateli Opus
Dei osobní svědectví Petr Kopa, který
žil v jeho blízkosti začátkem 70. let.
Zmínil se také o starostech bl.
Josemaríi o tehdejší Československo,
které mu způsobily událost roku
1968. Denně sledoval zprávy o



zásahu armád států Varšavské
smlouvy a velmi se modlil za lidi v
naší zemi. Escrivá si přál, aby
apoštolská práce Opus Dei v
Československu začala co nejdříve,
avšak podmínkou byla svoboda.
Protože, jak vysvětlil Petr Kopa:
„zakladatel by neposlal svoje děti
tam, kam by je neposlaly jejich
matky“. Tehdy mladý právník
českého původu byl Escrivou
povzbuzován, aby nezapomněl český
jazyk a aby se hodně modlil za
budoucí apoštolskou práci Opus Dei
v Československu. Nebylo to jen
přání, ale zakladatel byl o svých
slovech, jak zdůraznil Petr Kopa,
přesvědčen: „Nešlo jen o krásná
slova bez obsahu, bylo to proroctví.“
dodal. Natrvalo se první členové
Opus Dei usadili v Československu v
roce 1991, ale již o rok dříve zde
probíhaly některé formační činnosti.

Symposia se zúčastnili nejen
obyvatelé Brna, své zastoupení měli



také Olomouc, Kroměříž, Veselí nad
Moravou, Prostějov a některá další
města. Mezi přítomnými osobnostmi
byli regionální vikář-sekretář Opus
Dei v Česku Otec Enrique Latre,
poslanec za Jihomoravský kraj Jan
Gruza, Jaroslav Pospíšil člen
zastupitelstva Jihomoravského kraje,
Ing. Josef Miškovský předseda
pozemkového fondu ČR, Prof.
Enrique Prat z Vídně, předseda
IMABE (Institutu Medicíny,
Antropologie a Bioetiky) a další. Na
začátku byl také přivítán Robert Bek
z Vídně, jehož matka je Češka, a který
v roce 1990 zahájil apoštolskou
činnost Opus Dei v Brně.

V současné době jsou na Moravě dvě
centra Opus Dei v Brně, kde
pravidelně probíhají různé kulturní,
sportovní a duchovní činnosti. Dále
jsou nepravidelně organizovány
vzdělávací činnosti ve Veselí nad
Moravou a v Kroměříži.
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